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Articole

Articolul 1

Învăţămîntul mediu seral de cultura generală se organizează pentru oamenii muncii sub forma de secţii serale în
cadrul şcolilor de cultura generală cu cursuri de zi. El va funcţiona cu clasele IX-XII. Acolo unde localul de
învăţămînt al şcolii nu permite funcţionarea învăţămîntului seral, secţia serala îşi va putea desfăşura activitatea
în spaţii puse la dispoziţie de întreprinderi.

Articolul 2

La cursurile învăţămîntului mediu seral vor fi admişi oamenii muncii, absolvenţi ai şcolii de 7 (8) ani sau ai unei
şcoli echivalente, care doresc să-şi completeze studiile medii, fără a părăsi locul de muncă.

Articolul 3

Admiterea în clasa a IX-a serala se face prin concurs, în limita locurilor stabilite anual prin planul de şcolarizare.
Promovarea elevilor de la o clasa la alta şi susţinerea examenului de maturitate se fac în conformitate cu normele
stabilite pentru învăţămîntul de zi.

Articolul 4

Elevii care studiază în învăţămîntul seral beneficiază de următoarele înlesniri:

a) vor fi programati în schimburi de producţie care să le permită frecventarea regulată a cursurilor;

b) nu vor presta ore de muncă suplimentară în zilele de şcoala;

c) un concediu fără plata de 30 de zile calendaristice care se acordă o singură dată, la cerere, pentru pregătirea şi
prezentarea la examenul de bacalaureat.

Articolul 5

Pentru buna desfăşurare a procesului instructiv-educativ, pentru o cît mai temeinica pregătire a elevilor, cadrele
de conducere şi profesorii secţiilor serale vor fi numiţi dintre cele mai corespunzătoare cadre didactice, care au o
buna pregătire profesională, pedagogica şi ideologica-politica cu un stagiu la catedra de cel puţin cinci ani.
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Articolul 6

Salarizarea cadrelor de conducere, a personalului didactic şi administrativ, precum şi toate cheltuielile de
şcolarizare necesitate de funcţionarea secţiilor serale se asigura prin bugetele comitetelor executive ale sfaturilor
populare. Întreprinderile care pun la dispoziţie spaţii pentru funcţionarea unor secţii serale vor asigura condiţiile
materiale de folosire a lor.

ii) Învăţămîntul de cultura generală fără frecventa

Articolul 7

Învăţămîntul de cultura generală fără frecventa se organizează pentru acei cetăţeni ai tarii care doresc să-şi
completeze studiile. Acest învăţămînt se desfăşoară în cadrul secţiilor fără frecventa organizate pe lîngă şcolile de
cultura generală şi funcţionează cu clasele V-XII.

Articolul 8

Admiterea în clasa a IX-a a învăţămîntului fără frecventa se face prin concurs de admitere în limita locurilor
stabilite anual prin planul de şcolarizare. Promovarea elevilor de la o clasa la alta se face prin examene ce se dau
în sesiuni stabilite de Ministerul Învăţămîntului. Într-un an şcolar elevii pot promova o singura clasa. Susţinerea
examenului de maturitate se face în condiţiile stabilite pentru învăţămîntul de zi.

Articolul 9

Ministerul Învăţămîntului va organiza pentru cei ce studiază în cadrul învăţămîntului fără frecventa un sistem de
ajutor şi control pe parcursul anului (lucrări de control, consultaţii, meditatii), pentru a asigura prezentarea lor la
examene în cele mai bune condiţiuni.

Articolul 10

Elevii înscrişi în învăţămîntul de cultura generală fără frecventa pot obţine cîte un concediu de studii fără plata de
30 de zile calendaristice anual, în afară concediului de odihnă, pentru prezentarea la examene. Pentru fiecare
clasa se acordă, la cerere, un singur concediu eşalonat sau integral.

Articolul 11

Retribuirea membrilor comisiilor de examinare şi a cadrelor didactice care verifica lucrările de control şi dau
consultaţii elevilor din învăţămîntul fără frecventa se face din bugetele comitetelor executive ale sfaturilor
populare potrivit normelor în vigoare. III. Învăţămîntul superior seral
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Articolul 12

Învăţămîntul superior seral se organizează în cadrul institutelor de învăţămînt tehnic, pentru oamenii muncii,
absolvenţi ai şcolii medii de cultura generală cu examen de maturitate sau ai unei şcoli echivalente cu diploma,
care doresc să obţină o calificare superioară în specialitatea activităţii lor, sau într-o specialitate inrudita, fără a
părăsi locul de muncă.

Articolul 13

Admiterea în învăţămîntul superior se va face prin concurs, în limita locurilor stabilite anual prin planul de
şcolarizare.

Articolul 14

Studenţii înscrişi în învăţămîntul superior seral beneficiază de următoarele înlesniri:

a) vor fi programati în schimburi de producţie care să le permită frecventarea regulată a cursurilor;

b) nu vor presta ore de muncă suplimentară în zilele de curs;

c) vor putea fi transferati, la cerere, în măsura posibilităţilor, în întreprinderile sau instituţiile aparţinînd
aceluiaşi minister, instituţie centrala sau organizaţie obsteasca, din localităţile în care se organizează
învăţămînt superior seral în specialitatea lor;

d) pentru prezentarea o singură dată la concursul de admitere, la examenele pentru promovarea fiecărui an de
studii şi la examenul de stat, li se acordă cîte un concediu fără plata de pînă la 30 de zile calendaristice anual.
Concediul se acordă, la cerere, eşalonat sau integral. IV. Învăţămîntul superior fără frecventa

Articolul 15

Învăţămîntul superior fără frecventa se organizează în cadrul universitatilor, institutelor pedagogice, la Institutul
de ştiinţe economice şi la Institutul de cultura fizica. Sînt admişi în învăţămîntul superior fără frecventa oamenii
muncii care au absolvit şcoala medie de cultura generală cu diploma de maturitate sau o şcoala echivalenta cu
diploma, care doresc să obţină o calificare superioară.

Articolul 16

Admiterea în învăţămîntul superior fără frecventa se face prin concurs, în limita locurilor stabilite prin planul
anual de şcolarizare.
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Articolul 17

Într-un an universitar studenţii din învăţămîntul fără frecventa pot promova un singur an de studii. Ministerul
Învăţămîntului va organiza pentru cei ce studiază în cadrul acestei forme de învăţămînt un sistem adecvat de
ajutor şi control pe parcursul anului (lucrări de control, consultaţii, meditatii).

Articolul 18

Studenţii admişi în învăţămîntul superior fără frecventa beneficiază de următoarele înlesniri:

a) cîte un concediu fără plata de pînă la 30 zile calendaristice anual, pentru prezentarea o singură dată la
concursul de admitere, la examenele pentru promovarea fiecărui an de studii şi la examenul de stat; Concediul
se acordă, la cerere, eşalonat sau integral;

b) cazare gratuita în căminele studenţeşti şi masa contra cost, la cantite, în timpul sesiunilor de examene.

v) Dispoziţii finale şi tranzitorii

Articolul 19

Absolvenţii învăţămîntului seral şi fără frecventa de cultura generală şi superior se bucura de aceleaşi drepturi şi
primesc aceleaşi acte de studii ca şi absolvenţii cursurilor de zi.

Articolul 20

Candidaţii care se prezintă în acelaşi an calendaristic la examenul de bacalaureat şi la concursul de admitere în
învăţămîntul superior beneficiază de un singur concediu de studii fără plata, eşalonat sau integral, de 30 zile
calendaristice.

Articolul 21

Absolvenţii Şcolii Superioare de Ştiinţe Sociale "A.

a) Jdanov", ai Şcolii Superioare de Partid "Ştefan Gheorghiu", precum şi ai unor institute similare din U.R.S.S.,
care au absolvit şcoala medie de cultura generală cu diploma de maturitate sau o şcoala echivalenta cu
diploma, vor putea susţine examenele de diferenţa stabilite de Ministerului Învăţămîntului şi examenul de stat
la facultăţile de filozofie, istorie, ştiinţe juridice sau ştiinţe economice.
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Articolul 22

Oamenii muncii care au promovat cel puţin 3 ani de studii la un institut de învăţămînt superior, fără a avea studii
medii terminate, pot da examene de diferenţa pentru şcoala medie şi examen de maturitate în condiţiile stabilite
de Ministerul Învăţămîntului.

Articolul 23

Începînd cu anul universitar 1962-1963 la învăţămîntul superior tehnic-industrial şi agricol nu se mai organizează
cursuri fără frecventa. Secţiile fără frecventa existente vor funcţiona în lichidare pînă la absolvirea ultimei serii
de studenţi înscrişi.

Articolul 24

Comitetul de Stat al Planificarii şi Ministerul Finanţelor vor aloca sumele necesare pentru înfăptuirea
prevederilor prezentei hotărîri. Ministerele, celelalte organe centrale şi comitetele executive ale sfaturilor
populare vor controla şi îndrumă întreprinderile din subordinea lor pentru asigurarea condiţiilor
corespunzătoare aplicării prezentei hotărîri.

Articolul 25

Ministerul Învăţămîntului va elabora în termen de 30 de zile de la data prezentei hotărîri regulamentul cu privire
la organizarea şi funcţionarea învăţămîntului seral şi fără frecventa de cultura generală şi superior.

Articolul 25

Pentru personalul militar şi militarizat din Ministerul Afacerilor Interne, care urmează cursurile învăţămîntului
superior seral sau fără frecventa, concediile de studii se acordă în continuare cu plata, potrivit dispoziţiilor legale
care reglementează drepturile sociale cuvenite acestui personal.

Articolul 26

Se abroga Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Roman şi a Consiliului de Miniştri al Republicii
Populare Române nr. 271/1959 privind îmbunătăţirea învăţămîntului seral şi fără frecventa de cultura generală şi
superior şi orice alte dispoziţii contrarii prezentei hotărîri. --------------
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